TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

TRIGONOMETRISCHE BERECHNUNGEN I

Berechnen Sie folgende Werte: Sin(zz / 4) und cos(60°).

Operation auswihlen

ENTER) [CLEAR

Um eine einheitliche Ausgangsbasis zu haben, stellen wir den HOME-
Startzustand her. Die trigonometrischen Operationen sind auf dem TI-84
mit eigenen Tasten realisiert.

Operation ausfiihren

(2nd) (+) (] (4] (O] (ENTER

Auch diese Operationen werden automatisch mit einer o6ffnenden
Klammer ausgegeben, sodass diese natiirlich auch wieder geschlossen
werden sollte. Die Konstante 77 erreicht man iiber die Zweitbelegung der
Potenz-Taste [7].

MODE o6ffnen

Das Ergebnis oben deutet an, dass der TI-84 standardméfliig seine
Eingaben im Bogenmaf Radian erwartet. Fiir eine Eingabe des Winkels
in Grad miissen wir also im MODE-Menii diese Standardeinstellung
andern.

Degree auswahlen

VV)
ENTER

Erst wird die Degree-Einstellung mit den Cursor-Tasten markiert und
danach mit [ENTER] ausgewdhlt. Die neue Einstellung ist nun schwarz
hinterlegt.

sintll

sintm-4)
. rA71IEETEL 2

W Horiz G-T

Cosinus belegen sincm-4)
.  TET 1857212
(6] [0 COs CEE
Auch der Cosinus wird mit einer Klammer links auf dem Bildschirm
dargestellt. Daher sollte zum Abschluss der Eingabe eine Klammer rechts
kommen.
Operation ausfiihren sincm-4)
-  TAT1BET212
ENTER cos(ea)
.
|
Entsprechend der letzten MODE-Einstellung wird nun eine Eingabe in
Grad stets auch als solche ausgewertet, solange nichts gedandert wird.
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TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen Name des KB:
TI-83 Plus-Serie X X X
TRIGONOMETRISCHE BERECHNUNGEN II
Berechnen Sie folgende Werte: Sin(30) und sin(30°).
Operation auswihlen =inCll
ENTER] [CLEAR
Wieder stellt man erst den HOME-Startzustand her. Danach wahlt man
den Befehl zur Berechnung von Sinus-Werten aus.
Operation ausfiihren sinv3A2
- -, 922A316241
(0] ENTER
Entsprechend der Standardeinstellung im MODE-Menii wird das
Argument als Eingabe in Radian interpretiert und der Sinus demzufolge
ausgewertet.
Operation belegen sinC3E)
L - s anoeT16241
@ sin{3EN
Nun soll trotz der Einstellung Radian im MODE-Menii ein Winkel im
Gradmaf3 interpretiert werden. Dazu wird zundchst der Wert
eingegeben...
ANGLE &ffnen ?I;g]!!
APPS 35 r'_
4= rOMS
2iRErPEL
A . : " BiRFPEL
...dann das ANGLE-Menii gedffnet, das sich als Zweitbelegung {iber der TLIPER=C
Taste befindet. Hier existiert als erster Eintrag das Gradzeichen...
Cosinus belegen sinC3E)
2 5338316241
ENTER] oder 1] 2inC3a°N
...das mit einem einfachen direkt hinter den Wert geschrieben
wird. Damit wird dem TI-84 signalisiert, dass er diesen Zahlenwert als
Maflangabe in der Einheit Grad anzusehen hat...
Operation ausfiihren sinC3E)
e S hmeES 16241
ENTER SinC3A™ .
|
...was die Auswertung dann auch bestétigt.
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TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

POTENZEN BERECHNEN

Werten Sie folgende Potenzen aus: 1.7 und 5°.

Basis eingeben

ENTER] [CLEAR
[RBR

Wir stellen zundchst den HOME-Startzustand her. Dann wird als Erstes
die Basis eingegeben.

Operation auswihlen

[x?]

Fiir das Quadrieren gibt es aufgrund der hdufigen Verwendung eine
eigene Taste. Das sie hier benutzt wurde, ist an der kleineren und
hochgestellten 2 zu erkennen.

Operation ausfiihren

ENTER

Mit der [ENTER]-Taste werden Operationen abgeschlossen und zur
Auswertung gebracht.

Operation auswihlen

HIQ

Allgemeine Potenzen werden auf dem TI-84 als Infix-Operation
eingegeben. Also gibt man zunéchst die Basis ein und dann den Operator
des Potenzierens iiber seine eigene Taste...

Exponent eingeben

Kl

...bevor die Potenz mit dem Exponenten abgeschlossen wird...

Operation ausfiihren

ENTER

..und die Operation wieder mit [ENTER] beendet wird. Dabei erscheint
nattirlich das Ergebnis erneut in der ndchsten Zeile.

1.70

1.7<1

1.7«

2.39

1.7¢
20

2.39

1.7¢
230

2.89

1.7¢
273

2.89
125
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TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

SPEZIELLE POTENZEN

Berechnen Sie den Wert folgender Terme: 10%.2.78 : 10%2™ ynd eB2™

Operation auswihlen

MODE) (CLEAR

Natiirlich wird der HOME-Screen gel6scht. Danach erhdlt man die
Zehnerpotenz iiber die Zweitbelegung der [L0G]-Taste. Sie wird auf dem
Bildschirm mit einer 6ffnenden Klammer angezeigt.

Operation ausfiihren

B 0@ @ @ [ENTER

Der implizite Zwang, die Klammer zu schliefsen, definiert klar die
Reihenfolge der Operationen. Achtung: Wird hier die schlieflende
Klammer vergessen, so liefert der TI-84 das Ergebnis wie im vierten
Bildschirm auf dieser Seite!

Potenz belegen

(2nd] (Lo6] B ] (2 ) [@ (8] O

Soll der Exponent vor dem Potenzieren noch multipliziert werden, so ist
das durch eine entsprechende Klammersetzung anzuzeigen...

Operation ausfiihren

ENTER

...damit auch die Auswertung des gewiinschten Terms vorgenommen
wird.

Operation auswihlen

Als Basis die Fulersche Zahl erhilt man mit der Zweitbelegung der [LN]-
Taste (natiirlich nur als Ndherungswert). Hier gilt die gleiche Syntax wie
auch fiir die Zehnerpotenzen.

Operation ausfiihren

B 3 2 [J [@ (8 O] [ENTER

Auch hier sollte sicherheitshalber die Klammer wieder geschlossen
werden, obwohl es eigentlich nicht notwendig wiére.
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TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

LOGARITHMEN BERECHNEN

Berechnen Sie: 10g(10%)+2 ; log(10° +2) und In(2.5-€%).
Operation auswihlen loacll
MODE| (CLEAR
Den Logarithmus zur Basis Zehn bekommt man {iber eine eigene Taste.
Sie ist abweichend von der iiblichen Notation lg mit log bezeichnet.
Operation ausfiihren logdin™ 3 a+2 -
(2nd) (Lo6] (3] O O] [+ [2) [ENTER N
Auch der Zehnerlogarithmus wird mit einer offnenden Klammer
dargestellt, sodass hier sehr sorgfiltig auf die verschiedenen
Klammerebenen geachtet werden muss.
Logarithmus belegen login™ 3 a+2
(LoG] (2nd) (Lo6] (3] (1] logCn™C3+200
Solange namlich die Klammer des Logarithmus nicht geschlossen wird,
wird die gesamte Eingabe vom TI-84 als Argument behandelt...
Operation ausfiihren login™ 3 a+2
ENTER logomCia+20
S BEBSE Y P22
..man hitte daher dieses Ergebnis auch ohne schlielende Klammer
erhalten kénnen, aber wo bliebe da die Ubersicht und Syntaxdisziplin?
Operation auswihlen login™ 3 a+2
logom™e3a+20
S BEBSE Y P22
Incl
Fiir den natiirlichen Logarithmus gilt das oben Gesagte ebenfalls. Er ist
auch iiber eine eigene Taste zugdnglich, weist eine o6ffnende
Klammer auf...
Operation ausfiihren logCm™C3 2 +2
BRENE ENTER logdm Cia+20
2. BEBSE T2
InC2. ke~ C50)
2. Fe29R7 3L
...und erfordert demnach sorgfiltigen Umgang mit Klammern.
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TI-84 Plus-Serie Berechnungen mit Standardfunktionen Name des KB:
TI-83 Plus-Serie X X X
WURZELN BERECHNEN
Berechnen Sie den Wert folgender Wurzeln: +/2.25 und /81.

Operation auswihlen T0
MODE| (CLEAR
Zur guten Praxis gehort es, bei neuen Berechnungen erst den Bildschirm
zu sdubern. Die Quadratwurzel erhélt man als Zweitbelegung der [x?]-
Taste. Sie wird mit einer gedffneten Klammer angezeigt.

Operation ausfiihren J02. 230 s
0@ ENTER L
Im Hinblick auf Syntaxdisziplin wird die Klammer natiirlich wieder

geschlossen, bevor die Wurzel ausgewertet wird.

Exponent eingeben J 024232 -
4

Beliebige Wurzeln sind am TI-84 als Infix-Operationen realisiert, sodass
erst die Eingabe des Wurzelexponenten erforderlich ist...

MATH-Menii 6ffnen

..um als ndchstes das MATH-Menii zu offnen, in dem diverse
mathematische Operationen zusammengefasst sind...

Operation markieren

@I]E HUM CFx FREE
d+Frac

oW
TN O
e ~

N

H
P

=JI P L]
.|:_ll [T TNT]

a HUM CF= FEE
P rErac

V (4 mal) [ENTER % : tlec
oder 5 drs¢
o
sfMing
...unter anderem auch in der Position Nummer 5 die allgemeine Wurzel FfMax
die mit der [ENTER]-Taste erst ausgewahlt, ...
Operation ausfiihren J02. 230 -
ENTER 4 *ra1 .
|
... dann belegt und schliefllich noch einmal mit ausgewertet wird.
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